石

蟆镇橄榄种植

面

万亩

石蟆镇橄榄种植历史悠 久,近年来,该镇围绕打造 "中国橄榄之乡"目标定位, 积极实施橄榄产业四年发展 规划,大面积栽植橄榄,组 建橄榄专班, 主抓规划建 园、招商引资等工作,通过 加强技术培训、引进优良品 种等措施,促进橄榄品质和 产量不断提升。去年,石蟆 镇销售橄榄鲜果7000余吨, 销售额 4200 万元,销售干橄 榄 500 吨,销售额 1000 万元, 带动18个村(社区)5万多人增收。

目前正是橄榄嫁接、栽植的最佳时间 段。在石蟆镇橄榄基地,果农们正在忙着橄 榄嫁接,栽植橄榄幼苗,刨坑、铲土、放入 幼苗,干得热火朝天。据介绍,石蟆镇正推 广橄榄矮化种植,积极动员橄榄种植大户, 紧跟现代化机械化发展趋势,改良橄榄品 种,进一步提高经济效益,让橄榄产业成为 乡村振兴强大引擎。

我区两个节目入选全国"我最 喜爱的'村晚'节目"榜单

收录至全民艺术普及资源总库



表演唱《永兴吆喝》

本报讯 (记者 陈婷 通讯员 吕秀琳) 日 前,记者从文化和旅游部获悉,我最喜爱的 "村晚"节目助力活动评选结果揭晓。在为 期15天的助力活动中,排名前100的优秀 "村晚"节目进入最终榜单,重庆市共有6个 节目入选。其中,我区的舞蹈《菜籽开花遍 地黄》、表演唱《永兴吆喝》成功进入最终

据了解,此次活动共有156个精选"村 晚"节目参与评选,上榜节目将作为精品示 例,配合2023年"四季村晚"活动进行宣传 推广,同时将收录至全民艺术普及资源总库。

广场舞《菜籽开花遍地黄》,以江津区市 级非遗项目"永兴吆喝"为音乐素材,饱含 江津地域特色、人文特色,适合群众表演, 是具有艺术性、观赏性、自娱性、健身性的 广场舞。表演唱《永兴吆喝》也是以江津区 市级非遗项目"永兴吆喝"为创作素材。永 兴吆喝源远流长,在民间传唱已久。凡在春 夏秋冬的劳动时节,人们在田里山间、坡上 地头,即可听见此起彼伏的一首首高亢、粗 犷、清脆、婉转、悠扬的永兴吆喝。此次创 作不仅丰富了民歌艺术,还促进了江津区民 歌艺术的丰富和发展。

接下来,区文化馆将把丰富文化供给和 锻造文艺精品结合起来,将满足人民文化需 求和增强人民精神力量结合起来,不断推出 人民群众喜闻乐见的文艺精品,真正发挥文 艺反哺人民、激励人民的作用。

### JIANGJIN DAILY

中共重庆市江津区委 重庆市江津区人民政府 主办

🌙 江津区融媒体中心出版 网址:www.cqjjnet.com

"和平、发展、公平、正义、民主、自由,是全人 类的共同价值,也是联合国的崇高目标。"2015年9月 在第七十届联合国大会一般性辩论时, 习近平总书记 首次提出全人类共同价值并阐释其基本内涵。此后在 许多重要双多边场合, 习近平总书记围绕全人类共同 价值提出一系列新理念、新主张。2023年3月在中国共 产党与世界政党高层对话会上, 习近平总书记首次提 出全球文明倡议,深刻指出"和平、发展、公平、正 义、民主、自由是各国人民的共同追求"。倡导弘扬全 人类共同价值,体现了"大道之行,天下为公"的博

今日 4 版

# 全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

2023年3月

29

星期三

准印证号

渝内字第511号

总第3804期

李应兰在油溪吴滩调研时强调

## 谋划布局吴滩-油溪临空产业园 大力实施乡村振兴 打造新时代"红岩先锋"变革型组织

本报讯(记者 胡杰)3月28日, 区委书记李应兰前往油溪镇、吴滩镇 调研。他强调,要全面贯彻党的二十 大精神, 认真落实全国两会精神, 深 入贯彻习近平总书记重要指示要求, 以实施乡村振兴为主线,深化党建引 领基层治理, 打造新时代"红岩先 锋"变革型组织,走出一条推动高质 量发展、创新高效能治理的新路子。

当天,李应兰来到吴滩镇花厅 村、老街、郎家村和油溪镇大坡村、 重庆国之四维卫浴有限公司、菩提书 院等地,实地调研农业产业发展、旅 游资源保护利用、红色美丽村庄建设 推进、基层治理工作开展、民营企业 经营发展等情况,并听取两镇经济社 会高质量发展情况汇报。

在随后召开的调研座谈会上,

李应兰对油溪镇、吴滩镇过去一年 所取得的成绩表示肯定。他强调, 油溪镇、吴滩镇要立足当前,进一 步深化党建引领,以实施乡村振兴 为主线,在城乡融合发展、农村生 产力提升、和美乡村建设、农业全 产业链建设、善治乡村建设、数字 乡村建设、集体经济组织壮大"七 个重点"上求突破,形成具有江津 辩识度的"乡村振兴"鲜活案例, 加快建设乡村振兴示范地。要着眼 未来,抢抓重庆市第二机场建设机 遇,科学编制临空产业园发展空间 规划,加快完善道路、港口等基础 设施,规划布局支撑产业,在助力 内陆开放战略高地建设中展现江津

区领导秦敏参加调研。

科学城江津片区-

### 新能源汽车产业加速崛起

者 刘星欣 实习记者 刘恩椤 通 讯 员 朱洪辛

2月初,总投资32亿元的东风小 康智能网联新能源汽车项目正式落户 科学城江津片区 (双福工业园)。我区 将与东风小康汽车有限公司重庆分公 司(以下简称"东风小康")携手共 建智能网联新能源汽车项目,对东风 小康双福基地生产线进行技术改造, 用一年的时间形成年产10万至15万辆 中高端新能源汽车的生产规模, 打造 成渝地区双城经济圈有影响力的智能 网联新能源汽车产业基地。

这是科学城江津片区(双福工业 园) 2023年第一单大项目, 也是新能 源汽车产业集群正在崛起的有力印 证。东风小康成立于2003年,由赛力 斯集团与东风汽车集团有限公司合资 组建,目前为赛力斯集团全资子公 司,公司主营业务涉及传统燃油车和 新能源汽车。近年来,公司持续加大 研发投入,围绕产业数字化,聚焦绿 色低碳及智能科技战略主动方向, 坚 定推进传统汽车向智能网联新能源汽 车、传统制造向智能制造转型升级。

走进东风小康生产车间,智能化工 厂生产场景就映入眼帘。随着几名技术 人员在生产线旁的屏幕上点击操作,巨 大的工业机器人手臂在空中翻转挪移, 轻巧地将大型汽车零部件"抓来送 去",下一道工序的机器人手臂精准焊 接,AGV小车则按照预先设定的程序,将 零部件送到一个个焊装机器人工位…… 从焊装车间到总装车间,再到涂装车间



东风小康生产车间 记者 贺奎 摄

一路参观, 工位线上的工人寥寥无几。

智能网联新能源汽车实现"双福 造",除了智能化升级,还源于掌握了 核心技术。汽车电动化是新能源大趋 势之一,而三电系统将是考察一款车 最核心的标准,换句话说,能掌握电 池、电驱、电控系统三大技术,就是 拥有了电动汽车的未来。目前,赛力 斯集团拥有近3000项核心技术专利, 超过300项发明专利。培育并形成了 具有自主知识产权的行业领先的超级 电驱智能技术平台 (DE-i), 推出了 行业领先的智慧汽车及三电产品,这 也为东风小康在双福布局智能网联新 能源汽车项目增添了底气。

在科学城江津片区 (双福工业 园)的另一边,重汽(重庆)轻型汽 车有限公司(以下简称"重汽汽 车")生产线升级改造正在如火如荼 地进行中。"通过实施智能化改造,汽 车制造自动化、智能化水平大幅提 升,生产效率更高,生产工艺更稳 定,对整车品质更加可控,可以说每 一次改造都是生产技术的一次跨越。" 重汽汽车相关负责人表示。

作为中国重型汽车集团有限公司 在西部地区重要的汽车生产基地之 一, 重汽汽车是一家集独立自主研 M2、M3、N1、N2、N3系列车型生 产资质的大型汽车企业。其现代化整 车工厂拥有焊接、涂装、冲压、总装 完整四大工艺,配备了大量进口设 备,采用全程自动化输送、全程信息 化支撑, 工艺水平达到国内领先。目 前,重汽汽车投资8亿元建设的重庆 汽车公司F平台皮卡项目生产线改造 正加速推进中,冲压二期厂房工程即 将启动验收工作,项目预计9月顺利 投产,8年内预计总销量达26万辆, 实现营业收入400亿元。

发、生产、销售于一体, 具备 M1、

依托东风小康、重汽等"大块 整车企业带动,科学城江津片区 (双福工业园)新能源汽车产业正在崛 起,目前已集聚了凯安机电、莹淇车 辆等30余家汽车零部件企业,主要涵 盖了整车、动力总成、底盘系统、车 身及内外饰等领域,形成了完整的供 应链、产业链。2022年汽车产业实现 产值超141亿元。"我们将以打造新能 源汽车产业集群为引领,进一步优化 产业结构,全力推动汽车产业加速转 型升级。"科学城江津片区(双福工业 园) 有关负责人表示,接下来将围绕 "建成重庆市重要的智能网联新能源汽 车整车及零部件生产基地",从提升整 车新能源和智能网联化水平、完善汽 车零部件供应链体系、加快推进自动 驾驶及车联网创新应用、加快基础设 施及服务体系建设等6个方面发力, 做好统筹协调、人才保障、金融支 持、政策扶持和招商引资,加快推进 汽车产业向新能源化、智能网联化、 高端化、绿色化发展。

几江街道-

### "136+N"擦亮"一刻钟党群服务圈"名片

记者 蒲泽熙 通讯员 刘彦麟

今年初,几江街道积极落实市委 部署和区委要求,先行先试开展"红 岩先锋"变革型组织生动实践,建立 "一张地图、三张清单、六支队伍、N 个典型"工作体系,持续擦亮"一刻钟 党群服务圈"名片。依托"136+N"工 作体系,几江街道以数字化为服务圈 赋能,探索基层社会治理"一张网" 建设, 让党建资源一网汇聚、党群服 务一网智达。

"我们以网格为圆心打造'一刻 钟党群服务圈',一张地图标明'服

务圈'内的党群联系点、便民服务 点,群众在街道各个社区、小区门 口都可以看到。目前,街道党群联系 点、便民服务点达到611个。"几江街道 相关负责人说。在党群联系点、便民 服务点群众可以看到三张清单: 群众 急难愁盼的需求清单、矛盾纠纷问题 的化解清单、调动基层治理力量的资 源清单。这三张清单82项内容涉及居 民生产生活方方面面的具体事情。目 前,已经形成群众点单、分级受理、 动态清零、服务评价的闭环处理模式。

3月20日上午,一面印有"为民解 忧 心系百姓"的锦旗送到了市政维修

先锋队负责人手上。"我们栋楼既没有 物业管理又没成立业主委员会。管网 时常堵塞,多亏了市政维修先锋队, 为我们彻底解决了问题。"几江街道得 胜社区五网格的群众代表朱长清表 示,临江路177号老旧楼院的居民们 再三叮嘱要把锦旗送到市政维修先锋 队队员手中, 表达谢意。

市政维修先锋队是几江街道成立的 6支服务队伍之一。为了快速解决群众 问题,几江街道成立了金牌人民调解 员、助老爱幼社工团、便民生活服务 圈、市容环卫志愿者、综合执法服务队 等6支队伍。街道、社区根据群众需 求、结合队伍性质即时"派单"。

"每支队伍侧重点不同,比如:金 牌人民调解员队伍主要负责调解纠纷、 提供法律咨询; 便民生活服务圈队伍负 责帮助群众处理水电气、网络等方面的 事情。"该负责人说。截至目前,金牌 人民调解员已调解调处化解矛盾纠纷超 过130件次,便民生活服务圈队伍提供 "一站式"服务300余次,市容环卫志愿 者队伍服务群众400余次……

一张地图、三张清单、六支队伍以 外,几江街道还树立N个先进典型,汇 聚成宣传群众、教育群众、引领群众、 服务群众的遍地星火。接下来,几江街 道将积极探索数据赋能"一刻钟党群服 务圈"新方式,通过街道综合治理指挥 中心平台让"服务圈"汇聚的资源力量 在政务服务网上具象化展示, 更好地服 务企业、服务群众、服务基层。

情,世界比以往任何时候都更需要站在全人类战略高 度的思想引领,凝聚合力、激发动力。全人类共同价 值, 凝练概括了全人类的基本价值共识, 勾画出超越 差异分歧的价值同心圆, 凸显出各国人民企盼美好生

然要求共同价值。在全球性挑战此起彼伏的今天,任

何国家都难以独善其身,世界各国需要团结合作,共

同携手解决全人类面临的难题。特别是经历了世纪疫

活的最大公约数,(下转第二版)

本报地址:重庆市江津区几江街道鼎山大道 586 号 邮政编码:402260 电子邮箱:jjrmt@vip.163.com 总编辑:罗玉江 值班副总编辑:袁孝椿 责编:肖彦 热线电话:023–47521651 重庆重报印务有限公司 内部资料 免费赠阅